云南德赐物流有限公司工会——

# 当好新就业形态劳动者娘家人

位于滇中新区智慧物流产业园的云南德赐物流有限公司,为申通快递有限公司旗下全资控股子公司,包括云南省管理中心和昆明转运中心。"2024年4月,在省、市和新区总工会的关心指导下,公司工会正式成立,目前已吸纳申通快递云南省区职能岗位员工55人、昆明转运中心新就业形态劳动者960人加入工会组织。"云南德赐物流有限公司总经理卢晓介绍。

"工会成立以来,切实维护职工合法权益,关心关怀关爱新就业形态劳动群体,关爱女职工,当好职工的娘家人。"云南德赐物流有

线上牵线搭桥

助推瓜果畅销

司仓库内,10余名工人正将新鲜采摘的麒麟瓜小心翼翼地放入泡沫箱,贴

人沈立瑶创业的初衷源于一次偶然

的经历,他在走访农村时发现,不少

果农看着满园熟透的水果烂在地里,

脸上满是无奈。"那么好的果子没人

要,太可惜了。"抱着帮果农打开销路

的想法,沈立瑶和团队一头扎进农产

带着团队开始了"地毯式"对接,从青

龙街道到草铺街道,从金方街道到县

街街道,几乎跑遍了安宁所有西瓜种

植区,一家家沟通对接西瓜收购工作。

电商平台签约合作,还自主培育了专业

主播团队,通过直播带货的方式让安宁

麒麟瓜等本地农产品走进全国消费者

的视野。"6·18"年中促销活动期间,云

南韵辰供应链有限公司通过京东、抖

音、拼多多、淘宝等各电商平台,累计销

售麒麟瓜100余吨,订单4万多单,销售

额达50余万元。这串数字的背后,是无

供应链有限公司还助力桃子、红梨等多

种本地果蔬产品打开市场。随着本地葡

萄等应季水果陆续上市,该公司的助农

打包车间,云南韵辰供应链有限公司搭

建起连接农户与市场的桥梁,让更多优

质的安宁农产品走向全国,也让"助农"

除了当下热销的麒麟瓜,云南韵辰

从奔波的田间地头到灯火通明的

本报记者 李燕

通讯员 刘林清 马方洁

数瓜农舒展的眉头和丰收的喜悦。

版图还将继续扩大。

二字有了更生动的注脚,

为了找到最优质的货源,沈立瑶

在销售渠道上,该公司不仅与各大

上快递单,发往全国。

品电商领域。

近日,在云南韵辰供应链有限公

云南韵辰供应链有限公司负责

限公司工会委员会委员杨艺琪告 诉记者。

为提升职工归属感,该公司工会在工作中强化思想政治引领,组织开展"弘扬劳模精神、争做实干先锋"劳模宣讲等活动。聚焦服务职能,关心关爱职工健康,与省、市、新区总工会联合开展"新就业形态劳动者移动体检"活动,共组织920名新就业形态劳动者参加体检。注重职工关怀和医疗保障,组织开展35岁以上女职工两癌筛查体检。以职工需求为导向,多维度落实关心关爱举措,通过夏季"送清凉"、中秋节"送温暖"等活动,切

实提升职工幸福感与归属感。

同时,该公司工会积极参与产改,参加滇中新区2024年试点企业分类定级评估,并于2024年成功获评滇中新区"产改试点企业"。通过积极参加新区"比作为·建新功"物流业劳动竞赛,形成以赛促学、以赛促行、以赛促效的竞赛目标,最大限度调动职工的积极性、主动性。公司内部也通过劳动竞赛评选劳动之星、最美申通人等先进典型,充分发挥示范带动效应,激励全体职工立足岗位、多作贡献。特别值得一提的是,为维护女职工合法权益和特殊利益,今年5月,该公

司工会与公司正式签订女职工权益保护专项集体合同。

对职工的关心关怀关爱,换来的是企业发展动能。目前,申通总部非常看好云南特色产品在全国乃至南亚东南亚市场的竞争力,预计未来几年昆明转运中心的进港业务年增长量约为15%,出港年增长量约为30%。卢晓说:"公司已增加投资1.5亿元进行昆明转运中心改扩建,以持续提升产能和全链路时效,改造后日均产能将由目前的200万件提升至350万件,增幅达75%。"

本报记者 喻劲猛

#### ■ 图片新闻

## 以赛促学显身手

近日,由滇中新区总工会主办, 云南京建轨道交通投资建设有限公司工会委员会承办的第七届"滇中 杯"城市轨道交通接触轨检修工职 业技能竞赛决赛在昆明地铁4号线 大漾田车辆段开赛。

竞赛采用理论与实操并重的方式考核。参赛选手在赛场上围绕接触轨检修的核心技能展开高水平竞技,充分展现了当代城市轨道交通供电技术人才的精湛技艺与职业素养。 图为比赛现场。

本报记者 周凡通讯员 李跃飞 摄影报道



## "萤火虫计划"温暖困难群众

"大爹,我们来看您了!"近日,凌翔社区党支部书记张娇轻轻敲开74岁独居老人王大爷的家门。"快进来,快进来!谢谢你们总惦记我……"老人连忙招呼,脸上绽开笑容。

凌翔社区党支部的党员志愿者和辖区爱心企业代表,带着大米、鸡蛋和食用油走进社区困难群众家中。社区工作人员张家欣熟络地询问王大爷的身体近况,"最近身体好吗?有空来我们新办公楼坐坐。"

另一边,当慰问品递到52 岁李大叔手中时,他连声道谢: "谢谢你们经常来看我,一直惦记着我。"工作人员杨春娟劝慰 这位生病的父亲,"您女儿的就业信息我们一直留意,有合适的岗位也会推荐给您。""她刚刚毕业,让她自己也闯一闯,她有工作能养活自己我也就放心了。"李大叔说。

此次送达的每一份物资,都源自青暖凌翔"萤火虫计划"社区基金的首笔支出。这个刚刚设立的社区基金,正成为撬动社区互助共治的新支点。基金资金源于社区居民的点滴捐赠和辖区企业的慷慨支持。餐饮从业者李永光是家住水杉苑的居民,也是一位热心捐助者。作为经历过市场起伏的创业者,他始终不忘回馈社区:"我们这辈人吃过苦,也

受过帮助。现在有能力了,帮衬街坊邻居,支持社区建设,是应该的。"这份朴素的信念,化作了支持"萤火虫"的切实行动。

据了解,凌翔社区通过前期 摸排和议事会讨论,确保基金首 笔善款精准投向最迫切的困难群 体需求,采购的物资力求"解渴" 又暖心。

"看着他们得到了安慰,就觉得这'萤火虫'飞对了地方。"社区党支部书记张娇告诉记者,"基金以'萤火虫'为名,寓意微光汇聚。在党的引领下,我们相信居民、企业、社区携手,一定能让这束光越聚越亮,持续温暖凌翔社区的每个角落。" 本报记者 马逢萃

#### ■信息速递

#### 嵩明举行工业母机产业对接活动

本报讯(记者 刘晓婕)7月14日,昆明·嵩明2025年"春城品质·杨林制造"工业母机产业对接活动在杨林经开区通用技术集团昆明机床股份有限公司举行。活动以工业母机为媒,共话产业发展,共谋合作机遇,共同推动嵩明机床产业链式集群发展,进一步提升"买机床、到昆明,春城品质、杨林制造"区域品牌影响力。

车床等机床上下游互为补充的机床制造集聚区,现有机床产业上下游企业126户,其中规上49户,2024年产值达44亿元。目前规划了8800余亩机床产业发展区域,近期可开发使用8个地块近2000亩工业用地;梳理了26个供给和需求项目清单,为机床产业上下游横向信息对接提供服务。

会上,杨林经开区党工委副书记、管委会副主任李建,云南泰佳鑫投资有限公司与19家企业,集中签约20个数控机床产业项目。杨林经开区介绍了机床产业园情况并发布机床产业链投资机会清单;昆明市工信局、市商务局对机床产业有关政策进行宣介。

思明市和滇中新区相关部门,部分省、市机床生产及销售企业、嵩明县机床企业及上下游合作企业,云南省机床行业协会、中国机械总院集团云南分院有限公司,部分院校及商会、金融机构参加活动。

## 恒大社区有了智慧农贸市场



热闹的农贸市场。

近日,安宁市金方街道恒大社 区金碧天下小区热闹非凡,数千居 民齐聚新开业的璟恒智慧综合农 贸市场,或观看文艺演出,或挑选 心仪的蔬菜和生活用品。社区居民 张洁兴奋地说:"今后再也不用为 买菜跑很远的地方了。"

作为容纳1.6万余户居民的大型社区,恒大金碧天下小区自2009年规划之初,便配建了社区医院、娱乐中心、运动中心及多期农贸市场等设施,承载着完善生活配套的愿景。然而,近年来,因原相关区域维护团队撤离,让曾经规划的配套设施陷入脱管困境,"买菜难、生活不便"成了居民的高频诉

求,这一度困扰着政府部门和社区 干部,社区管理压力有所增大。

为破解这一民生难题,安宁市政府、金方街道与恒大社区党委积极践行便民利民政策,将招商引资作为破局关键,多方奔走协调。今年春节后,引入云南璟恒智慧商贸有限公司,由企业全额投资建设已停建的相关项目,着力解决恒大金碧天下小区居民生活配套短板。

投运的璟恒智慧综合农贸市 场占地2800余平方米,不仅涵盖蔬 菜、水果、水产、肉食、杂货等生鲜 区,还配套了特色餐饮、社区超市、 便利店、药房、家电维修等生活服 务,100余家商户入驻,除服务金碧 天下小区外,周边俊发玉龙湾、吾 悦陶然、融创雁来湖等小区居民也 同步受益,让居民实现"10分钟生 活圈"。云南璟恒智慧商贸公司运 营方负责人介绍,接下来将积极推 进社区卫生服务站、业主食堂、退 役军人俱乐部等项目建设,计划将 该片区打造成集万亩清新自然风 光、旅游休闲、康养娱乐、红色文化 于一体的文旅度假胜地。

恒大社区党委书记刘权丽坦 言,从民生难题到破局突破,正是政 府牵头、企业助力、社区联动的结 果,这不仅解了居民的燃眉之急,更 让大家对未来的生活充满期待。

7未来的生活充满期待。 本报记者 张三亚 文/图

